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DVADESET I DRUGA 
NEDJELJA KROZ GODINU 

Grgur Veliki, Grga, Gordana 

Pon. 4. 
Rozalija, Dunja, Mojsije, Marin, 
Ida 

Uto. 5. Majka Terezija 

Sri. 6. Zaharija prorok, Boris, Davor 

Čet. 7. 

Marko Križevčanin 

Dan policijske kapelanije PU 
koprivničko - križevačke 

Dan Antiterorističke jedinice 
Lučko (1990.) 

Pet. 8. 
ROĐENJE BLAŽENE DJEVICE 
MARIJE, MALA GOSPA 

Sub. 9. 

Petar Claver, Strahimir  

Sveti hrvatski mučenici 

Dan Policijske kapelanije PU 
ličko senjske 



 

 

Kad te ljubav zove, slijedi je, 

Premda su joj putovi tvrdi i strmi. 

A kad vas krila njena ponesu, predajte joj se, 

Premda vas mač skriven u njenim perima može raniti. 

 

A kad vam govori, vjerujte joj, 

Premda njezin glas može razdrmati vaše snove kao što sjeverac pustoši perivoj. 

 

Jer, kao što vas ljubav kruni, tako će vas i razapeti.  

Jer, koliko vam pomaže da rastete, toliko vas i potkresava. 

 

Kao što se uspinje na vašu visinu i miluje vam najnježnije grane što dršću na suncu, 

 

Tako će vam sići u korijenje i protresti ih dok prijanjaju uz zemlju. 

Poput snopova žita ona vas skuplja. 

Ona vas mlati da bi vas razgolitila. 

Ona vas sije da bi vas vaše lupine oslobodila. 

Ona vas melje dok ne pobijelite. 

Ona vas mijesi dok gipki ne budete, 

A onda vas meće na svoj sveti oganj, da postanete sveti kruh za Božji sveti pir. 

 

Sve će vam ovo ljubav učiniti kako biste doznali tajne svoga srca  

i da biste po tome znanju postali komadić srca samoga Života. 

 

MEDITACIJA 

Ljubav 

Khalil Gibran 
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ČITANJA  

Prvo čitanje: Jr 20, 7-9 

 

Riječ mi Gospodnja postade na ruglo. 

Čitanje Knjige proroka Jeremije 

Ti me zavede, Gospodine, 

i dadoh se zavesti, 

nadjačao si me 

 i svladao me. 

A sada sam svima na podsmijeh 

  iz dana u dan, 

 svatko me ismijava. 

Jer kad god progovorim, moram vikati, 

 naviještati moram: "Nasilje! Propast!" 

Doista, riječ mi Jahvina postade 

 na ruglo i podsmijeh povazdan. 

I rekoh u sebi: neću više na nj misliti 

 niti ću govoriti u njegovo ime. 

Al' tad mi u srcu bi kao rasplamtjeli oganj, 

 zapretan u kostima mojim: 

uzalud se trudih da izdržim, 

 ne mogoh više. 

 

Riječ Gospodnja. 
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Od svih starozavjetnih proroka, Jeremija je najbliži novozavjetnomu shvaćanju što 
znači biti pronositelj Božje riječi. Pronositelj naviješta istinu. Kao što je Pavao ustao 
protiv putujućih propovjednika koji su se hvalisali da posjeduju čudotvornu moć i 
vizionarska iskustva, slično i Jeremija pokazuje što istinski znači služiti riječi: služiti znači 
trpjeti. Jeremija optužuje Boga zbog zavođenja; naime zbog svojeg neiskustva prihvatio 
je širiti riječ Gospodnju. Bog je obećao biti s njim i Jeremija je računao s tim obećanjem. 
Dvoumio se da li ostati vjeran svojemu zvanju (biti prorok Božji) ili slijediti svoje prirodne 
sklonosti. On nije tražio ovaj poziv; ustvari, od početka mu se opirao. A sad se od njega 
traži da naviješta poruku propasti svojega vlastitog naroda. Jeremija želi izbjeći tu 
odgovornost. I kao da naviještanje te poruke nije dovoljno, nego mora podnositi i 
ismijavanje sunarodnjaka. Mora podnositi trostruki teret: naviještati propast svojeg 
naroda, biti ismijavan od onih kojima je poslan, ne osjećati utjehu i pomoć Božju u 
ovakvoj situaciji. Zbog preteškog tereta želi sve napustiti. No od Boga i Božje zadaće ne 
može se pobjeći. 



 

 

ČITANJA 

Tebe žeđa duša moja, Gospodine, Bože moj! 

O Bože, ti si Bog moj: 
gorljivo tebe tražim; 
tebe žeđa duša moja, tebe želi tijelo moje, 
 kao zemlja suha, žedna, bezvodna. 

****** 
U svetištu sam tebe motrio 
 gledajuć ti moć i slavu. 
Ljubav je tvoja bolja od života, 
 moje će te usne slaviti. 

****** 
Tako ću te slavit za života, 
 u tvoje ću ime ruke dizati. 
Duša će mi biti kao sala i mrsa sita, 
 hvalit ću te kliktavim ustima. 

****** 
Ti postade meni pomoć, 
 kličem u sjeni krila tvojih. 
Duša se moja k tebi privija, 
 desnica me tvoja drži. 

****** 

Otpjevni psalam: Ps 63, 2-6.8-9

Mnogi psalmi su izrazito osobni, ali kada su uvedeni u hramsku liturgiju, dobili su 
zajedničko značenje, a "ja" psalmista je prošireno da obuhvati cijeli Božji narod. 

U osobi Isusa Krista, koji je pravi Izrael, psalam je ponovno sužen na jednu jedinu 
osobu, "ja" samog Krista. Ali onda se još jednom proširuje i uključuje Kristovo tijelo, koje 
u njemu može uzeti ove riječi za sebe. 

Narod Božji na svom hodočašću prolazi suhom i umornom zemljom u kojoj nema 
vode. Ali u svetištu, dok se okupljaju da slave liturgiju, imaju zalog i jamstvo konačnog 
opravdanja Kristove stvari. Oni zajedno blaguju “mrs i salo” i slave Boga radosnim 
usnama, čak i usred suhe i umorne zemlje. 

https://liturgy.slu.edu 
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ČITANJA  

Drugo čitanje: Rim 12, 1-2 

 

Prikažite svoja tijela za žrtvu živu. 

Čitanje Poslanice sv. Pavla apostola Rimljanima 

Zaklinjem vas, braćo, milosrđem Božjim: prikažite svoja tijela za žrtvu živu, svetu, Bogu 
milu - kao svoje duhovno bogoslužje. Ne suobličujte se ovomu svijetu, nego se 
preobrazujte obnavljanjem svoje pameti da mognete razabirati što je volja Božja, što li je 
dobro, Bogu milo, savršeno. 

 

 

Riječ Gospodnja. 
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Obično kad Pavao nešto nalaže ili opominje, on se poziva na svoj apostolski autoritet. 
U današnjem ulomku to nije slučaj. Niti se nalog temelji na moralnome načelu. Pavao se 
poziva na milosrđe Božje i Rimljane poziva da se prikažu kao živa žrtva. Žrtva će biti 
sveta i ugodna Bogu tek kad postane potpuni dar samopredanja. Premda Pavao ne traži 
fizičko žrtvovanje i samospaljivanje vlastitog tijela, žrtva koju traži nije ništa manje 
zahtjevna niti manje cjelovita. Ne radi se o krvnoj žrtvi, nego žrtvi koja će biti razumsko ili 
duhovno služenje. Govori o bogoštovlju, o štovanju koje treba biti djelotvorno. No 
najsnažniji poticaj u ovom ulomku je onaj koji polazi od negativne perspektive: ne 
suobličujte se ovomu svijetu. Vjerom u Isusa Krista rimski kršćani zakoračili su u 
eshatološko vrijeme ispunjenja. Spašeni su krvlju Kristovom, ispunjeni Duhom Svetim, i 
tako preobraženi u Krista. Stoga se moraju odbaciti standardi ovog svijeta da bi se mogli 
preuzeti standardi Kristovi. Upravo je to preobrazba i obnova o kojoj Pavao govori: 
preoblikovati i obnoviti misli da budu u skladu s Božjom voljom. 



 

 

ČITANJA 

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju  

U ono vrijeme:  

Poče Isus upućivati učenike kako treba da pođe u Jeruzalem, da mnogo pretrpi od 
starješina, glavara svećeničkih i pismoznanaca, da bude ubijen i treći dan da uskrsne. 

Petar ga uze na stranu i poče odvraćati:  

„Bože sačuvaj, Gospodine! Ne, to se tebi ne smije dogoditi!“  

Isus se okrene i reče Petru:  

„Nosi se od mene, sotono! Sablazan si mi jer ti nije na pameti što je Božje, nego što je 
ljudsko!« 

Tada Isus reče svojim učenicima:  

„Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe, neka uzme svoj križ i neka ide za 
mnom. Tko hoće život svoj spasiti, izgubit će ga, a tko izgubi život svoj poradi mene, naći 
će ga. Tâ što će koristiti čovjeku ako sav svijet stekne, a životu svojemu naudi? Ili što će 
čovjek dati u zamjenu za život svoj? Doći će, doista, Sin Čovječji u slavi Oca svoga s 
anđelima svojim i tada će naplatiti svakomu po djelima njegovim.« 

 

Riječ Gospodnja 

Evanđelje: Mt 16, 21-27 

 

Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe 

Evanđelje se sastoji od dva različita, ali povezana ulomka. Isus pretkazuje svoju 
muku, smrt i uskrsnuće, a nakon toga raspravlja o potrebi da ga učenici trebaju slijediti, 
prihvaćajući patnje i trpljenja. Oba ulomka oslanjanju se na Isusov govor o neminovnosti 
njegova trpljenja i muke koja će se dogoditi u Jeruzalemu. Isus izjavljuje da će biti 
odbačen, trpjeti, umrijeti te uskrsnuti, izazvavši tako kod Petra veliku žalost. Takvo 
shvaćanje Mesije ne podudara se s očekivanjem ljudi. Ako se gleda ljudski, normalna je 
Petrova reakcija i briga za sudbinu učitelja. Isus ističe da je upravo tu problem: gledati 
samo iz ljudske perspektive, a ne iz Božje. Okrećući se učenicima, Isus donosi još jednu 
lekciju o učeništvu. Oni koji ga žele slijediti, poput njega će morati odbaciti vlastite 
interese. Oni koji uzmu križ moraju shvatiti da je njihova sudbina zapečaćena, tj. da se 
križ jednom prigrljen ne skida s ramena. Slijedi igra riječima „spasiti“ i „izgubiti«. Oni koji 
žele izbjeći patnju križa neće izbjeći patnju pakla. A one koji prigrle križ Isus će zagrliti u 
kraljevstvu nebeskom. Eto, to znači slijediti Isusa. 

Darko Tomašević Glas Koncila 35/08. 
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Današnji evanđeoski odlomak 
nadovezuje se na onaj koji smo slušali 
prošle nedjelje. I tamo nam je bio ponuđen 
na razmišljanje razgovor između Petra i 
Isusa. No, sadržaj i ton prošlonedjeljnog i 
ovonedjeljnog razgovora potpuno su drukčiji 

Prošle nedjelje se pokazalo da Isusovi 
učenici znaju što ljudi govore o njemu. I, 
jednako tako, spremni su izreći svoju vjeru 
da je on Krist, da je on obećani i čekani 
Mesija. 

Danas susrećemo Petra koji odvraća 
Isusa od njegova poslanja jer mu nije na 
pameti što je Božje, nego što je ljudsko. 
Upravo tome nas žele naučiti današnja 
biblijska čitanja. Da nam na pameti bude što 
je Božje. Da, ma koliko nam izgledala 
nelogična, prihvatimo Božju logiku i Božji 
način razmišljanja. 

Nosi se od mene, sotono 
 

Nimalo lijepe riječi ne upućuje Isus Petru. 
Pače, obraća mu se grubo i 'prostački'. Isus 
mnoge zbunjuje ovakvim postupkom. 
Pogotovo ako imamo na pameti da se radi o 
čovjeku kojemu je malo prije toga Isus 
predao prvenstvo i posvjedočio da će na 
njemu sagraditi svoju Crkvu. 

No, Isus nije došao na svijet da bi bio 
dobričina i da bi pazio da nikoga ne 
povrijedi svojim riječima i djelima. Isus nam 
je došao objaviti istinu o Bogu i čovjeku te 
nas poučiti kako možemo živjeti u ljubavi. A 
to se ne događa bez sukoba. Bez sukoba u 
sebi i sukoba s drugim ljudima. Niti se može 
dogoditi bez sukoba s grešnim strukturama 
što su nas zahvatile i manipuliraju nama. 

Isus se ne boji napraviti dvije stvari: Ne 
boji se jasno izreći svoj stav i ne boji se 
priznati da postoje stvari nespojive s 
kršćanstvom. Valja nam zajedno s Kristom 
znati naučiti reći: „Nosi se od mene!“ 

DVADESET I DRUGA NEDJELJA KROZ GODINU 
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https://www.pottypadre.com 

Božja logika 



 

 

Odbaciti sve što nije Božje. Pa ma koliko 
nas zbog toga smatrali čudnima ili ludima. 
Ta, zapisano je da smo mi kršćani jednima 
čuđenje, a drugima ludost. No, mi se 
ponosimo križem Kristovim. 

Upravo nas na križ Isus upozorava u 
nastavku. 

 

Neka se odrekne smoga sebe 
 

Da bismo mogli biti u potpunosti Kristovi 
moramo se odreći samoga sebe. Ne 
zanijekati ili dokinuti vlastitu osobnost, nego 
prihvatiti način razmišljanja i djelovanja koji 
nam predlaže Krist. Uzalud nam je grčevito 
držanje vlastite ništavnosti koja nas ni na 
koji način ne može spasiti kad se možemo 
prepustiti Bogu i njegovu vodstvu. 

No, za to je potrebno biti ponizan. 
Potrebno je imati srce koje neće tražiti da 
uvijek bude u pravu. Potrebno je imati srce 
koje će poslušati savjet. Potrebno je imati 
srce koje će ljubiti Boga i nasljedovati ga. 

 

Neka uzme svoj križ i ide za  

mnom 
 

Dakako da je odricanje od samoga sebe 
proces koji traje. Zato Isus i govori o hodu. 
O križnom putu. Čudno je da se i nakon 
dvije tisuće godina pri spominjanju križa 
asocira na muku i patnju. Prava kršćanska 
asocijacija na križ je spasenje, zahvalnost i 
blagoslov. Petar je mislio da je križ patnja i 
muka, zato je i počeo odvraćati Isusa, a 
Krist je znao daje križ sredstvo spasenja. 

Mi kršćani se ne ponosimo križem u 

osobnom i javnom životu zato jer je on 
sredstvo za okrutno mučenje, nego jer je 
sredstvo spasenja i beskonačne ljubavi. I 
naš križ, koji smo pozvani svakodnevno 
nositi, nije sredstvo muke i poniženja da 
bismo bježali od njega i odavali se 
bezbrižnom, nemislećem i samodostatnom 
životu, nego nam je sredstvo spasenja. 
Možemo se spasiti jedino po križu. Po Križu 
Kristovu smo svi spašeni, a po prihvaćanju 
vlastitoga križa postajemo dionici spasenja. 

Oni koji prihvaćaju svoj križ i 
svakodnevno ga nose spremni odricati se 
samoga sebe, nisu nekakvi čudni i patnički 
likovi koji neprestano uzdišu, kukaju i srde 
se na sve oko sebe. Takvi su frustrirana i 
nesretna bića. Kršćani koji prihvaćaju svoj 
križ su sretni i zadovoljni ljudi svjesni da su 
na pravom putu, unatoč svim mukama koje 
doživljavaju. Idu uzdignute glave, nisu 
beskičmenjaci i ne zaklanjaju svoj obraz. 
Bog im pomaže i znaju da se neće smesti. 

Ne trebaju trubiti okolo o tome kako su 
sretni. Ne trebaju svirati po trgovima niti ići 
okolo u bučnim procesijama. Dovoljno je da 
budu prisutni i da se prepozna njihova 
radost. 

Ista stvar je i s vjerom. Ne trebamo se 
kititi svojom vjerom, kršćanskim korijenima i 
slavnom prošlošću. Dovoljno je djelima 
pokazati svoju vjeru. Jer vjera, ako nema 
djela, mrtva je bez obzira što se događalo 
tijekom posljednjih četrnaest stoljeća svete i 
slavne kršćanske baštine. 

 

Služba riječi 265-11  
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DVADESET I DRUGA NEDJELJA KROZ GODINU KATEHEZA 

 

 

 

Sablazan je grješan događaj – djelovanje, 
propust, govor („ali ne i misao, jer mora biti 
nešto izvana zamjetljivo«), piše Lilia 
Sebastiani u „Enciklopedijskom teološkom 
rječniku«, tumačeći da je taj događaj 
„drugima grješna prigoda ili općenito na 
duhovnu štetu«. „To može ovisiti o samoj 
naravi čina, ali i o položaju onoga koji 
sablažnjava.“ Na primjer, ako onaj koji 
sablažnjava ima neku vodstvenu ulogu, ako 
ima moralni ili institucionalni autoritet, ili o 
onima koji trpe posljedice sablažnjiva čina 
(podređeni, učenici, psihički i emotivno 
slabe osobe…), a mogli bismo dodati: baš 
oni o kojima govori Isus u evanđelju koje ste 
naveli. 

Moralni teolozi uobičajeno razlikuju 
aktivnu i pasivnu sablazan. Pasivna se 
naziva i primljenom sablazni, a ipak se 
samo za aktivnu sablazan smatra da je 
„sablazan u pravom smislu«, piše Lilia 
Sebastiani i tumači da se aktivna sablazan 
uobičajeno dijeli na „izravnu“ i „neizravnu«, 
pa dodaje: „Izravna je ona u kojoj je 
sablazan povezana sa samom naravi 
izvršena čina i vrijedi u svim slučajevima u 
kojima se počini grijeh koji uključuje 

suradnju drugoga. Očito najteži oblik 
sablazni imamo onda kad je nakana upravo 
prouzročiti grijeh i duhovnu propast 
drugoga; ipak, redovito je nakana neki u 
sebi grješan čin. Neizravnu sablazan imamo 
kad grješni čin po sebi ne uključuje grijeh 
drugoga, ali je izvršen znajući da će vrlo 
vjerojatno kod drugih prouzrokovati grijeh.« 

Nadalje tumači da je crkveno učiteljstvo 
uvijek posvećivalo priličnu pozornost grijehu 
sablazni, no tijekom vremena došlo je i do 
pomaka u razumijevanju sablazni. U prvoj 
polovici 20. stoljeća u središtu pozornosti 
kao sablazan bili su tako primjerice „moda, 
plesovi, mladenački ‘promiskuitet’, časopisi i 
filmovi«, a s Drugim vatikanskim koncilom 
službeno je prihvaćeno važno i proročko 
proširivanje pojma sablazni. Tako se i 
nesklad između vjere i života u mnogih 
kršćana smatra sablažnju jer jedno govore i 
ispovijedaju, a drugo rade, piše u 
pastoralnoj konstituciji o Crkvi u 
suvremenom svijetu „Gaudium et spes«: 
„Kod mnogih taj raskorak između vjere koju 
ispovijedaju i svagdašnjega života valja 
ubrojiti među teže zablude našega 
vremena. Tu su sablazan već u Starom 
zavjetu proroci žestoko napadali, a u 
Novom je zavjetu još mnogo više sam Isus 
Krist zaprijetio teškim kaznama. Neka se, 
dakle, lažno ne suprotstavljaju stručne i 

Sablazan 
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društvene djelatnosti, s jedne, i religiozni 
život, s druge strane. Kršćanin koji 
zanemaruje svoje dužnosti prema 
bližnjemu, štoviše, i prema samom Bogu te 
dovodi u pogibelj svoje vječno 
spasenje“ (GS 43). No jednako je tako 
sablazan i utrka u naoružanju (GS 81), a 
mnogi poglavari Katoličke Crkve 
upozoravaju – u svojim dokumentima, 
propovijedima i naučavanju – da je 
sablazan i nejedinstvo među kršćanima i 
među Crkvama. 

Težinom sablazni opterećuje se i 
samoubojstvo „ako je počinjeno s namjerom 
da posluži za primjer, osobito mladima«, 
ističe se u Katekizmu Katoličke Crkve (KKC 
2282), koji govoreći o poštovanju 
dostojanstva osobe, ističe: „Sablazan je 
stav ili ponašanje koje druge navodi na zlo. 
Tko sablažnjava, postaje bližnjemu 
napasnik. Nasrće na krepost i čestitost: 
može brata uvući u duhovnu smrt. Sablazan 
je teški grijeh ako onaj tko je izaziva djelom 
ili propustom hotimice navodi druge na 
veliko zlo. Sablazan poprima osobitu težinu 
poradi autoriteta onoga tko je uzrokuje ili 
slabosti onoga tko joj podliježe. Našem je 
Gospodinu nadahnula ovo prokletstvo: ‘Tko 
sablazni jednoga od ovih najmanjih (…) bilo 
bi mu bolje da mu se o vrat objesi mlinski 
kamen pa da potone u dubinu morsku’ (Mt 

18, 6). Sablazan je teška kad je uzrokuju 
oni koji su po naravi ili po službi dužni druge 
učiti i odgajati. Isus to prigovara 
pismoznancima i farizejima: uspoređuje ih s 
grabežljivim vucima u ovčjoj koži“ (KKC 
2285). 

No Katekizam upozorava i na to da 
sablazan mogu izazvati i zakoni ili 
ustanove, kao i moda i javno mnijenje: 
„Tako su za grijeh sablazni krivi oni koji 
promiču zakone ili društveni ustroj koji vode 
srozavanju ćudoređa i kvarenju vjerskoga 
života, ili uzrokuju ‘društvene uvjete koji, 
hotimice ili nehotice, otežavaju ili praktički 
onemogućuju kršćansko ponašanje u 
skladu s (Božjim) zapovijedima’. Slično se 
događa s predstojnicima poduzeća koji 
izdaju takva uputstva da navode na varanje, 
s učiteljima koji ‘ozlojeđuju’ svoje učenike ili 
s onima koji manipulirajući javnim 
mnijenjem skreću ga s puta ćudorednih 
vrijednosti“ (KKC 2286), kao i onaj koji se 
„vlašću koju ima tako služi da potiče na zla 
djela«, te tako postaje „krivcem sablazni i 
odgovornim za zlo kojemu je, izravno ili 
neizravno, pogodovao“ (KKC 2287), a u 
sablazan se ubraja i blud, pornografija, 
prostitucija… 
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Tekst i slika: https://www.glas-koncila.hr 



 

 

 

 
O Mariji se danas najmanje piše i 

razmišlja iz biblijske perspektive. Njezin je 
lik tijekom stoljeća obučen u najrazličitiju 
ikonografiju pobožnosti, osjećaja, folklora, 
pučke mašte, želja, osobnih projekcija. Sve 
je to imalo za posljedicu da je Marijin 
biblijski lik skromne i samoprijegorne 
majke Isusa iz Nazareta i žene uključene u 
veličanstveni Božji plan spasenja svijeta i 
čovjeka bio gurnut u pozadinu i prekriven 
svakodnevnim nevoljama i potrebama, 
svakovrsnim fizičkim i duševnim bolestima. 

Pa ipak, u vremenu poslije Drugoga 
vatikanskoga sabora dogodile su se neke 
promjene u odnosu prema Mariji. Teologija 
je pomaknula svoje klatno još više prema 
Isusu i njegovoj ulozi i značenju. Tomu je 
svakako pridonijelo i prosvjetiteljstvo koje 
je nastojalo oljuštiti sve iracionalne naslage 
na Marijinu liku. S druge pak strane, u 
novije vrijeme postmodernistička sklonost 
prema ezoteričnom, neobičnom, 
osjećajnom, feminističkom, estetskom 
ponovno su otkrili Mariju kao zanimljiv 
biblijski lik. U toj novoj pobožnosti Marija 
opet doživljava svoju renesansu, ali sada 
na razini napetosti između teologije i 
pobožnosti, između razuma i osjećaja, 
između nekoć muški obilježene teologije i 
nove feminističke. 

Sve nas to upućuje kako je potrebno 
iznova se vratiti biblijskim opisima Marijina 
mjesta i uloge. 

Koliko evanđelja govore o 

Mariji? 
 

Pismo o Mariji ne govori baš tako malo 
kako bi se moglo na prvi pogled činiti. 
Novozavjetna svjedočanstva o Mariji broje 
oko stotinu osamnaest redaka, što je 
kudikamo više nego o bilo kojem Isusovu 
učeniku ili apostolu. Evanđeoski tekstovi 
sedamnaest puta označavaju Mariju ili kao 
Mariju iz Nazareta ili jednostavno Isusovu 
majku. Od toga broja ime je sedam puta 
uporabljeno u grčkom obliku Marija dok je 
dvanaest puta zadržana aramejska riječ 
Marjam što je istoznačnica za hebrejsku 
riječ Mirjam. 

Samo se ime etimološki različito tumači: 
kao gospodarica ili kao zvijezda mora. 
Neki su išli još dalje u učenim teološkim 
izvođenjima pa su tvrdili da ime znači 
draga, čudesna, gorka… U novije vrijeme 
pojavilo se novo tumačenje vezano uz 
jedan akadski glagol, pa bi ime Marija 
značilo dar ili čak Božji dar. To je ime u 
biblijskoj predaji nosila Mojsijeva sestra 
Mirjam. 

Iz svega navedenoga zaključujemo da je 
Marija u novozavjetnim biblijskim spisima 
dobila značajno mjesto, ali bi trebalo vidjeti 
u kojemu je to smislu bilo i što je to Pismo 
htjelo istaknuti kod Marije. 
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Marija i Isus 



 

 

Što Evanđelja govore o Mariji? 
 

Evanđelja osobito puno govore o Mariji 
kad je riječ o početku Isusova zemaljskoga 
života, kao i o njegovu svršetku. 
Susrećemo je također i tijekom Isusova 
života, ali znatno manje. Bibličari ističu da 
je Marija postala još važnija nakon Isusove 
smrti i uskrsnuća i pritom se pozivaju na 
Ivanovo evanđelje koje je nastalo dosta 
kasno (oko 100. god. po Kr.) i koje je u 
izvjesnom smislu ne samo izvješće o 
pojedinim djelima iz Isusova života nego i 
već uvelike stilizirana teologija (usp. Iv 
19,25-27). 

Neke stvari možemo izvući kao sigurne 
iz biblijskih tekstova o Mariji. Prije svega, 
Marija nije ni u kojem slučaju spadala u 
sadržaj ranoga kršćanskog naviještanja 
evanđelja budući da je isključivo 
navješćivan raspeti i uskrsli Krist. Ali 
odmah valja reći da je Marija igrala 
značajnu ulogu u kršćanskoj 
pripovjedačkoj predaji te da je postala 
osoba štovanja kao Isusova majka osobito 
u Ivanovim i Lukinim kršćanskim 
zajednicama. Čini se da se štovanje Marije 
i isticanje važnosti njezine uloge 
povećavalo s odmakom od Isusova života. 
To je vidljivo i iz činjenice što Markovo 
evanđelje, kao najstarije, ne navodi opis 
Isusova rođenja i Marijinu ulogu u njemu. 

Ipak Matej (1,18-24), a osobito Luka 
(1,28–2,52), govore o Isusovu utjelovljenju 
i rođenju od Marije iz Nazareta. Neosporno 
je da su te predaje postojale i prije nego su 
pismeno zabilježene, ali ih kršćanska 
zajednica – vjerojatno dok je Marija bila 

živa – nije uvrštavala: ili da Marija ne bi 
došla na mjesto Isusa u kršćanskom 
naviještanju ili da ne bi umanjila njegovo 
značenje. Kršćanska je zajednica pravila i 
te kako veliku razliku između Isusa i 
Marije, između Isusova i Marijina djela. 

Za Mariju je važno istaknuti da stoji na 
početku Isusova života kao žena i majka 
koja nije slučajno ušla u njegov život nego 
prema Božjem planu. Isusova vrijednost ne 
dolazi nipošto od Marije nego od Boga. 
Drugo što treba istaknuti jest da je Marija u 
tom planu, prema vlastitom priznanju, 
samo neznatna službenica (Lk 1,48) koja 
također spada pod Božje milosrđe (Lk 
1,50). Marija nije ni u Isusovu rođenju ni u 
Isusovu djetinjstvu iznad Isusa nego u 
njegovoj službi. 

To je još jasnije iz Isusova djelovanja. 
Osim one zgode u Kani Galilejskoj (Iv 2), 
koja neprijeporno ima dodatnu poruku prve 
kršćanske zajednice iz Ivanove teološke 
perspektive, Marija se ne spominje kao 
netko tko bi utjecao na Isusovo djelovanje. 
Štoviše, postoje neki tonovi, pomalo 
prikriveni i nejasni, koji upozoravaju da je 
Isus zbog svoje poruke imao poteškoća sa 
svojom širom rodbinom: I dođe Isus u 
kuću. Opet se skupi toliko mnoštvo da nisu 
mogli ni jesti. Čuvši to, dođoše njegovi da 
ga obuzdaju jer se govorilo: ‘Izvan sebe 
je!’ (Mk 3,20-21). 

Uza sve to Isus očito nije imao namjeru 
izgrađivati zajednicu na krvnoj 
povezanosti. Na to upućuju također i prvi 
pozivi učenika koji nisu čak ni iz istoga 
mjesta, a kamoli iz istoga klana ili obitelji. 
U tom kontekstu valja razumjeti i onu 
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Isusovu reakciju kad su mu dojavili da ga 
čekaju majka i njegova braća: I dođu 
majka njegova i braća njegova. Ostanu 
vani, a k njemu pošalju neka ga pozovu. 
Oko njega je sjedilo mnoštvo. I reknu mu: 
‘Eno vani majke tvoje i braće tvoje, traže 
te!’ On im odgovori: ‘Tko je majka moja i 
braća moja?’ I okruži pogledom po onima 
što su sjedili oko njega u krugu i kaže: ‘Evo 
majke moje, evo braće moje! Tko god vrši 
volju Božju, on mi je brat i sestra i 
majka’ (Mk 3,31-35). Od smisla ovoga 
teksta nije daleko ni ona Isusova tvrdnja: 
Tko ljubi oca ili majku više nego mene, nije 
mene dostojan (Mt 10,37). Sve je to tim 
vjerojatnije, jer Isus nije postavljao 
dvostruka pravila: jedna za sebe i svoju 
rodbinu a druga za ostale. 

Što se tiče Isusove muke i smrti, biblijski 
tekstovi spominju uvijek Mariju i onda kad 
su ga drugi ostavili i razbježali se: A bijahu 
ondje i izdaleka promatrahu mnoge žene 
što su iz Galileje išle za Isusom poslužujući 
mu; među njima Marija Magdalena i Marija, 
Jakovljeva i Josipova majka, i majka 
sinova Zebedejevih (Mt 27,55-56). Dakle, 
pod Isusovim križem se nalaze osobe koje 
su Isusa voljele, a među njih svakako 
spada i Marija, Isusova majka. To nas 
upozorava da je Marija bila uz Isusa, da ga 
je pratila, ali isto tako i da nije bila ispred 
njega. 

Što Marija znači za  

suvremenoga čovjeka? 
 

Marija je imala značajnu ulogu u Isusovu 
životu: kao majka, kao vjernica, pa i kao 
učenica. Kao majka, Marija ima mjesto 
koje ima svaka majka u životu čovjeka: 
preko nje dijete ulazi u ovaj svijet ljudi i 
prihvaća ga. Kao vjernica, Marija je 
ponajprije vjerovala Bogu, a onda je imala 
povjerenje i u svoje dijete – čak i onda kad 
ga nije razumjela. Marija je bila dobra 
Isusova učenica. Na kraju, Marija je ostala 
uz Isusa i onda kad su ga drugi ostavili i 
pobjegli. 

U ovim vremenima kad majka nema 
osobito značenje dobro je da je Marija 
primjer majčinstva. S druge strane, kad se 
mnoge majke nameću u svojoj sebičnoj 
ljubavi kao prepreka na putu svome 
djetetu, Marija ostaje kao ona koja uči od 
svoga sina i koja ne stoji na njegovu 
životnom putu nego ga prati. Konačno, 
Marija je žena vjere koja vjeruje Bogu i 
svome djetetu i pokazuje pravi put svake 
majke. Preko Marije kršćanstvo je dalo 
veliko značenje ženi i majki: ona je 
uključena u najužem smislu u Božji plan 
spasenja. 
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fra Božo Lujić, https://www.svjetlorijeci.ba/ 

Josip Biffel, Gospa od Milosti, https://polis.ba 



 

 

Nahum 
 

Nahum, hebrejski nahūm: utjeha, tješitelj, jedan od dvanaestorice starozavjetnih 
malih proroka, podrijetlom iz Elkoša. Djelovao je u Južnom kraljevstvu (Judeji) između 
660. i 610. pr. Kr. u vrijeme kraljeva Manašea, Amona i Jošije. 

Biblijska knjiga proroka Nahuma spada u kraće proročke knjige. Ima svega tri 
poglavlja. U hebrejskom originalu, pisana je u obliku pjesme. U njoj ima metafora i drugih 
pjesničkih izraza. Ukazuje na Boga kao vladara povijesti i svijeta. Kratica je Nah.  

Knjiga je obilježena hebrejskim domoljubljem. Prorok naviješta propast asirskoga 
grada Ninive, zbog njezina ponosa i zloće. Nahum piše, da je „Jahve spor u gnjevu, ali 
silan u moći. Ne, Jahve neće pustiti krivca nekažnjena“ (Nah 1,3).  

Prije Nahuma, prorok Jona je također navijestio propast Ninive, tada su se oni obratili i 
Bog im je bio milostiv. Ovaj će put doživjeti kaznu, zbog svojih grijeha. Svome 
izraelskom narodu, Nahum piše riječi utjehe: „Da, Jahve će obnoviti vinograd Jakovljev i 
vinograd Izraelov“ (Nah 2,3). 

Asirci iz Ninive bili su neprijatelji Izraelaca, osvojili su Kraljevstvo Izrael i velik broj ljudi 
odveli u ropstvo. U nastavku se detaljno opisuje razaranje Ninive, koje se uspoređuje s 
razaranjem egipatskog grada Tebe 633. pr. Kr., koju su razrušili upravo Asirci.  

U povijesti se razaranje Ninive stvarno dogodilo 612. g. pr. Kr., kada su je osvojili 
Medijci na čelu s Kijaksarom i Babilonci s vođom Nabopolasarom. 

 

Opći religijski leksikon, LZ Miroslav Krleža, Zagreb, 2002.  

https://www.enciklopedija.hr; https://hr.wikipedia.org 

Mali vjeronaučni leksikon 
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Dan hrvatskih mučenika je hrvatski 
spomendan. Tog dana Hrvatska odaje 
počast svojim mučenicima, braniteljima, 
stradalnicima i žrtvama, koji su na bilo koji 
način, bilo gdje i u bilo koje vrijeme kroz 
povijest stradali za svoj narod, vjeru i 
domovinu. 

Crkva Hrvatskih mučenika nalazi se u 
Udbini. Početkom rujna u crkvi se održava 
euharistijsko slavlje i komemoracija za sve 
hrvatske mučenike kroz povijest. Oko 
crkve Hrvatskih mučenika nalazi se 
spomen-park u kojem se gradi veliki 
memorijalni zid na kojem će se postaviti 
spomen-kamenja svih hrvatskih stratišta, 
mjesta pogibije i masovnih grobnica. Nazivi 
za taj zid su Zid memorije, Zid sjećanja, 
Spomen na sve žrtve koje su pale za Krst 
časni i slobodu zlatnu, za svoju vjeru, 
narod i domovinu. 

 

Mučenike možemo podijeliti: 

Starokršćanski mučenici: sveti 
Venancije, Euzebije, Duje i solinski 
mučenici iz istog vremena; sveti Demetrije, 
Irenej Srijemski i srijemski mučenici; 

Anastazija-Stošija; Mauro Porečki, sv. 
Polion i Kvirin Sisački. 

Hrvatski mučenici: sveti Nikola Tavelić i 
Marko Križevčanin, blaženi Alojzije 
Stepinac, Miroslav Bulešić i Drinske 
mučenice. 

Po predaji i svjedočanstvu mnogi drugi 
su položili život za vjeru ali (još) nisu 
proglašeni blaženima ili svetima.vjeru. 

Mučenici branitelji narodne slobode: 
mnogobrojni mučenici koji su svjesno 
izložili i svoj život založili za slobodu 
naroda i mir. Borili su se, od dolaska 
Hrvata na ove prostore do današnjih dana, 
protiv zavojevača i u toj borbi podnijeli 
patnju i dali svoj život. U toj borbi svoj su 
život žrtvovali osim Hrvata i Mađari, Srbi, 
Nijemci, Albanci, Židovi, Muslimani i drugi 
koji su živjeli na hrvatskim povijesnim 
prostorima. 

Nevine žrtve stradale tijekom ratova ili 
su zbog zločinačkih ideologija stradali u 
zatvorima, logorima, marševima smrti 
(Križni putovi nakon Drugog svjetskog 
rata). Stradali su zbog vjere i etničke 
pripadnosti.   
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https://croativ.net 

Spomendan hrvatskih mučenika 



 

 

Moje drago serce. 
 

Nimaj se žalostiti sverhu ovoga 
moga pisma, niti burkati. 

Polag Božjega dokončanja sutra o 
desete ore budu mene glavu sekli, i 
tulikajše naukupe tvojemu bratcu. 

Danas smo jedan od drugoga 
serčeno proščenje uzeli. Zato jemljem 
ja sada po ovom listu i od tebe jedan 
vekovečni valete, Tebe proseči, ako 
sam te u čem zbantuval, aliti se u 
čemu zameril (koje ja dobro znam) i 
oprosti mi. 

Budi Bog hvaljen, ja sam k smerti 
dobro pripravan, niti se plašim. Ja se 
ufam u Boga vsemogučega, koji me je 
na ovom svitu ponizil, da se tulikajše 
mene hoče smilovati, i ja ga budem 
molil i prosil (komu sutra dojti ufam se), 
da se mi naukupe pred njegovim 
svetim thronušem u diki vekovečne 
sastanemo. 

Veče ništar ne znam ti pisati, niti za 
sina, niti za druga dokončanja našega 
siromaštva, ja sam vse na volju Božju 
ostavil. Ti se ništar ne žalosti, ar je to 
tak moralo biti. 

U Novem Mestu pred zadnjim 
dnevom mojega zaživljenja, 29 dan 
aprila meseca, o sedme ore podvečer, 
leta 1671. 

Naj te Gospodin Bog s moju kčerju 
Auroru Veroniku blagoslovi. 

Groff Zrini Petar 

Velimir Trnski: Katarina Zrinski (Pismo iz Božjakovine)  
http://www.croatia.org/ 

Grof Petar Zrinski, jedan od mučenika za hrvatsku slobodu pogubljen je uz Frana Krstu 
Frankopana u Bečkom Novom Mjestu 30. travnja 1671. 

U predvečerje smaknuća, sa svetačkom poniznošću i nadom, svojoj ženi Katarini 
napisao je dirljivo oproštajno pismo. 

Pismo se čuva u pismohrani Zagrebačke nadbiskupije. 
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PU osječko - baranjska, Osijek, 3. rujna 1991. 

PU karlovačka, Bilaj, 3. rujna 1991. 

PU zagrebačka, Hrvatska Kostajnica, 3. rujna1991. 

PU primorsko - goranska, Gospić, 4. rujna 1993. 

PU vukovarsko - srijemska, Vukovar, 4. rujna 1991. 

PU virovitičko - podravska, Četekovci, 4. rujna  1991. 

PU virovitičko - podravska, Četekovci, 4. rujna 1991. 

PU primorsko - goranska, Gospić, 4. rujna 1993. 

PU brodsko - posavska, Trnava – Mašićka Šagovina, 5. rujna 1991. 

PU požeško - slavonska, Pakrac, 5. rujna 1991. 

PU sisačko - moslavačka, 5. rujna 1991. 
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PU zagrebačka, , 5. rujna1991. 

PU sisačko - moslavačka, Petrinja, 6. rujna 1991. 

PU koprivničko - križevačka, Viduševac, 6. rujna 1991. 

PU sisačko - moslavačka, Rajići, 7. rujna 1991. 

PU zagrebačka, Hrvatska Kostajnica, 8. rujna 1991. 

PU sisačko - moslavačka, Hrv. Kostajnica, 8. rujna 1991. 

PU primorsko - goranska, Kusonje, 8. rujna 1991. 

MUP, Pakrac, 8. rujna 1991. 

PU istarska, Hrvatska Kostajnica, 8. rujna 1991. 

PU sisačko - moslavačka, Hrv. Kostajnica, 9. rujna 1991. 

PU ličko - senjska, Divoselo, 9. rujna 1993. 
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MEDITACIJA 

Križ je sastavni dio života svakoga kršćanina. „Hoće li tko za mnom, neka se odreče 
samoga sebe, neka uzme svoj križ i neka ide za mnom«, kaže Isus. Cijeli Isusov život 
bio je orijentiran prema križu: sama evanđeoska izvješća predstavljaju se kao „povijest 
muke, s jednim posebnim uvodom“ (Martin Kähler). Dani njegova zemaljskoga života bili 
su bez iznimke u teškom i bolnom znaku križa: „Sav Kristov život bijaše križ i 
mučeništvo«, veli pisac knjižice „Nasljeduj Krista«. Stoga je prvotna kršćanska zajednica 
mogla u Kristu prepoznati „čovjeka boli“ o kojem govori prorok Izaija. 

Krist je pokazao put u život, a taj put vodi preko križa. Križ može za čovjeka biti teško i 
nesnosno breme sve do trenutka dok ga ne prihvati. Kad se prestane opirati, i kad 
prihvati križ, tada on prestaje biti nesnosan teret i postaje „slatki jaram i lako breme«. 
Kršćanin nije sam u nošenju križa; on uvijek može računati na blizinu Učitelja koji mu je 
obećao svoju prisutnost sve do svršetka svijeta i koji mu pomaže u nošenju križa te daje 
utjehu i smisao njegovu trpljenju. 

Križ je u središtu kršćanske duhovnosti jer je neodvojiv od Krista. Isus je uskrsnuo i on 
je živ, ali Uskrsli je uvijek onaj koji je bio raspet. Po križu se prepoznaje autentična od 
neautentične duhovnosti. Neautentične duhovnosti bježe od križa; one propovijedaju i 
nude čovjeku spasenje bez križa. A to je iluzija. Križ je, čini se, i danas sablazan za 
mnoge, baš kao što je bio u Isusovo vrijeme. No s Isusom križ zadobiva smisao i 
značenje: on postaje znak neizmjerne Božje ljubavi prema čovjeku i znak Božje mudrosti 
i snage koja se očituje u onom što je u ljudskim očima prezreno i slabo. 

No u čemu se sastoji križ koji kršćanin treba svakodnevno nositi?  

Križ je ponajprije sav onaj napor i trpljenje koje kršćanin podnosi kako bi ostao vjeran 
Kristu i njegovu evanđelju. A tek potom u križ se može ubrojiti i sve ono što se opire 
čovjekovoj naravi i volji: nevolje života, bolesti, nespokojstva i sl. Čovjek može i sam sebi 
biti križ, sa svojom naravlju koju treba odgajati i obuzdavati. Križ su mu također često 
drugi, ali i on drugima. 

Kršćanin je pozvan u strpljivosti podnositi protivštine te prihvaćati iz ruke Božje svaki 
trenutak života sa svim onim što on sa sobom nosi. On treba imati na umu da je „u križu 
život“, da je „u križu spasenje“, i da se početak uskrsnuća i vječnoga života događa već 
sada kad god prihvaća križ u vjeri, ljubavi i nadi. 

Petar Janjić, https://www.glas-koncila.hr 

Po križu do Uskrsa  

Kad ga čovjek prihvati, križ prestaje biti teret 


